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Ata da sexagésima sétima Reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em
E n g e n h a r i a  M e t a l ú r g i c a  e  d e  M a t e r i a i s .  

Aos dezessete dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, às nove horas e trinta
minutos, na sala de reuniões " ",https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/jose-roberto-de-oliveira
reuniram-se os servidores do Programa de Pós-graduação em Engenharia Metalúrgica e de
Materiais - Propemm, Adonias Ribeiro Franco, André Gustavo de Sousa Galdino, André Itman
Filho, Armando Marques, Estéfano Aparecido Vieira, José Roberto de Oliveira, Marcelo Lucas
Pereira Machado, Paulo Ricardo Fraga Fonseca, Pedro Vitor Morbach Dixini, Ramiro
Conceição Nascimento, Renato do Nascimento Siqueira, Rodolfo Giacomim Mendes de
Andrade e Viviana Possamai Della Sagrillo. A reunião foi presidida pelo Coordenador do
Programa, Prof. José Roberto, que apresentou os itens de pauta: 1. Informes: Workshop da
Pós-Graduação, Verba Proap, Comissões, Preparação de formulários para cursos de
extensão para o próximo semestre e Edital Fapes Manutenção, Edital Fapes Proapemm e
Edital Universal CNPq; 2. Workshop da Pós-Graduação; 3. Aprovação de RIT's 2020/2 e
2021/1; 4. Solicitação do estudante Fábio; 5. Alteração do artigo trinte e oito do
Regulamento; 6. Composição da banca do aluno Adalberto; 7. Indicação de
representantes dos alunos para compor o colegiado; 8. Alteração da exigência de
apresentação de trabalho em congresso para defesa; Falta de congressos em 2020 e
2021; 9. Inserção do Coorientador para orientando do professor Pedro; 10. Aprovação de
criação e da ementa de disciplinas Tópicos Especiais I, II para aproveitamento de
disciplinas; 11. Solicitação de portaria autorizando o técnico administrativo a assinar os

. Iniciando a reunião, José Roberto iniciou o primeiro ponto dedocumentos do Propemm
pauta: informou sobre o Workshop da Pós-Graduação que acontecerá entre os dias oito e doze
de novembro, que será um momento importante de divulgar as ações do Propemm, como
pesquisas e atividades "da casa". José Roberto encaminhará, por e-mail, um rascunho da
programação, mas que poderiam se sentir à vontade para fazer alterações. Em seguida,
informou que o recurso da Proap (material de consumo e serviço de terceiros) que se esgotará
no final do mês, dia 30, evidenciou a importância de aproveitar a verba deste edital. Em
seguida, informou que há um Edital Fapes Manutenção aberto para submissão até vinte e
quatro de setembro, e reforçou o fomento de participação no edital. Além disso, informou ainda
que a Fapes cancelou o Edital Proapemm pois numa auditoria foram comprovadas algumas
irregularidades, entretanto, está aguardando o retorno da Fapes em relação aos pontos que
eliminaram os projetos submetidos pelo Propemm. Mesmo assim, André Itman parabenizou a
atuação da Fapes nos últimos anos, que teve uma grande evolução. Em seguida, informou
também que o Edital Universal do CNPq está com chamada aberta, e perguntou, dentre os
presentes, se existe alguém que irá submeter projeto. José Roberto salientou a importância de
fortalecer o Propemm através da participação de grupos, equipes e editais externos. Rodolfo e
Estéfano sinalizaram que irão participar do Edital Universal do CNPq. Em seguida, informou a
importância da atuação efetiva das comissões no Programa para iniciar os trabalhos e trabalhar
efetivamente para suas execuções. Destacou sobre a comissão de internacionalização, que é a
mais trabalhosa e exaustiva, porém, com o trabalho de todos, com certeza, conseguirão êxito.
Em seguida, informou que deve ser preparado o preenchimento de formulários para cursos de
extensão para o próximo semestre. Em seguida, Paulo Ricardo informou que a DPPG publicou
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o Guia de Procedimentos da Pós-Graduação do Campus Vitória e que está confeccionando um
material resumido com os principais caminhos e fluxo de processo. Partindo para o segundo
ponto da pauta: workshop da Pós-Graduação já foi discutido. Partindo para o terceiro ponto de
pauta: aprovação de RIT's. Foram analisados e aprovados os Relatórios Individuais de
Trabalho, referente ao primeiro semestre de dois mil e vinte e um, dos seguintes professores:
Estéfano, Ramiro, Adonias, André, Marcelo e Viviana; e referente ao segundo semestre de dois
mil e vinte, do professor Adonias. Viviana salientou que antes do início do semestre deve ser
enviado o PIT, e no final do semestre, deve ser enviado o RIT (que deve ser aprovado pelo
colegiado e assinado pelo coordenador), e que todos devem enviar independente se são
titulares ou de interesse para a progressão. Partindo para o quarto ponto da pauta: solicitação
do estudante Fábio Marcos da Silva Ferraz, para realizar o exame de validação de disciplinas
cursadas no segundo semestre de dois mil e dezesseis, Caracterização Microestrutural de
Materiais (Docente Estéfano Aparecido Vieira e Cássio Santos Carvalho) e Engenharia de
Superfícies e Desgaste (Docente Adonias Ribeiro Franco Júnior). Foi aprovado por
unanimidade, a realização dos exames das disciplinas para o referido estudante, e tais exames
serão elaborados pelos professores da disciplina. Partindo para o quinto ponto da pauta: alterar
o artigo trinta e oito do Regulamento do Curso. Foi aprovada por unanimidade a alteração do
parágrafo único do artigo trinta e oito, onde se lê: "por Comissão designada pelo Colegiado",
leia-se "pelo professor da disciplina". Marcelo adiantou sobre atividades especiais, e José
Roberto falou que irão discutir no ponto oito. Partindo para o sexto ponto de pauta: banca do
aluno Adalberto Calazans de Souza Júnior, orientando do professor Pedro. A banca indicada foi
Professor Doutor Pedro Vitor Morbach Dixini como orientador, Professora Doutora Viviane
Azambuja Favre Nicolin como coorientadora, Doutor Charles de Abreu Martins, da
ArcelorMittal, como coorientador, Professor Doutor André Itman Filho como membro interno e
Doutor Jetson Lemos Ferreira, da ArcelorMittal, como Membro externo. Foi aprovada a banca e
autorizada a defesa de dissertação do aluno Adalberto Calazans de Souza Júnior a se realizar
em onze de novembro de dois mil e vinte e um. Partindo para o sétimo ponto da pauta:
representantes dos alunos. André Itman e Marcelo destacam que poderia ser um estudante
bolsista e iniciante. José Roberto salientou que irão analisar e, após, enviar a indicação dos
dois estudantes. Partindo para o oitavo ponto da pauta: atividades especiais. Marcelo relatou
que em dois mil e vinte e dois mil e vinte e um não houve realização de congressos, e com
isso, a disciplina de atividades especiais foi comprometida, prejudicando os estudantes que
estavam matriculados nessas disciplinas. Marcelo sugeriu a alteração no Regulamento do
Propemm, e será enviado para a próxima alteração. Foi aprovada, por unanimidade, que os
estudantes que estão concluindo o curso e solicitarão defesa de mestrado, fica retirada a
exigência de apresentação de trabalho em congresso, até trinta e um de dezembro de dois mil
e vinte e um, durante a pandemia do Covid-19. André Galdino reforçou que para solicitação de
diploma deve apresentar um trabalho em congresso, conforme item três do artigo cinquenta e
seis do Regulamento do Propemm. Partindo para o nono ponto da pauta: inserção de
Coorientador da aluna Daniele de Freitas Aguiar, orientando do professor Pedro. O professor
Pedro apresentou o requerimento à coordenação ação com a inserção do Dr. Vitor Cézar
Broetto Pegoretti (Prof. Dr. do Ifes campus Vila Velha) para ser Coorientador de sua aluna
orientanda Daniele de Freitas Aguiar, e após a análise do colegiado, foi aprovado por
unanimidade a inserção do coorientador. Partindo para o décimo ponto da pauta: Aprovação de
criação e da ementa de disciplinas Tópicos Especiais I, II. Viviana apresentou o Plano de
Ensino das disciplinas e o colegiado aprovou por unanimidade. Partindo para o décimo primeiro
ponto da pauta: Solicitação de portaria autorizando o técnico administrativo do Propemm a
assinar alguns documentos do Propemm pelo coordenador, como formulários e documentos,
após ampla discussão, o colegiado aprovou por unanimidade. Finalizado os pontos de pauta,
os membros do Colegiado encerraram a reunião às onde horas e dezesseis minutos e não
tendo mais a discutir, eu, Paulo Ricardo Fraga Fonseca lavrei a presente ata.
Vitória - ES, dezessete de setembro de dois mil e vinte e um.
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